



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO FINANCIJA
CARINSKA UPRAVA
SREDIŠNJI URED

KLASA: 011-02/21-03/8
URBROJ: 513-02-1240/1-21-1
Zagreb, 28. lipnja 2021. godine

UPUTA br. 8/21

Na temelju članka 11. Zakona o carinskoj službi ("Narodne novine" br. 68/13, 30/14, 115/16, 39/19 i 98/19) ravnatelj Carinske uprave donosi

UPUTU

ZA PRIMJENU H6 I H7 DEKLARACIJE

Ovom Uputom detaljnije se propisuje način i uvjeti popunjavanja i podnošenja, te obrade H6 i H7 deklaracija u poštanskom prometu ili žurnim dostavama u okviru sustava HRAIS2.

1. OPĆE ODREDBE

Postupak puštanja robe u slobodni promet reguliran je:

- Uredbom (EU) br. 952/2013 Europskog parlamenta i Vijeća o Carinskom zakoniku Unije (SL L 269, 10. listopada 2013., u daljnjem u tekstu: CZU) i svim njenim izmjenama i dopunama
- Delegiranom uredbom Komisije (EU) br. 2015/2446 o dopuni Uredbe (EU) br. 952/2013 Europskog parlamenta i Vijeća koja se odnose na pojedine odredbe Carinskog zakonika Unije (SL L 343/1, 29. prosinca 2015.- u daljnjem tekstu: DUCZU) i svim njenim izmjenama i dopunama
- Provedbenom uredbom Komisije (EU) br. 2015/2447 o utvrđivanju detaljnih pravila za provedbu određenih odredbi Uredbe (EU) br. 952/2013 Europskog parlamenta i Vijeća o utvrđivanju Carinskog zakonika Unije (SL L 343/558 29. prosinca 2015.- u daljnjem tekstu: PUCZU), i svim njenim izmjenama i dopunama
- Uredbom Vijeća (EZ) br. 1186/2009 od 16. studenog 2009. o uspostavi sustava oslobođenja od carina u Zajednici (SL L 324/23, 10. 12. 2009. – u daljnjem tekstu: Uredba br. 1186/2009)
- Zakonom o provedbi carinskog zakonodavstva Europske unije („Narodne novine“, br. 40/16)
- Zakonom o porezu na dodanu vrijednost („Narodne novine“, br. 73/13 do 138/20 – u daljnjem tekstu: Zakon o PDV)
- Pravilnikom o porezu na dodanu vrijednost („Narodne novine“, br. 79/13 do 1/20 – u daljnjem tekstu: Pravilnik o PDV)
- Zakonom o uvjetima za pružanje usluga carinskog zastupanja („Narodne novine“ br. 57/18)

- Pravilnikom o odobravanju pružanja usluga carinskog zastupanja („Narodne novine“ br. 46/19).

Osnovni pojmovi koji se koriste imaju sljedeće značenje:

- **HRAIS2** – novi sustav uvoznoga carinjenja robe u RH, koji se temelji na razmjeni elektroničkih poruka s gospodarstvenicima isključivo za H6 i H7 deklaraciju,
- **H1** - carinska deklaracija za puštanje u slobodni promet,
- **H6** - carinska deklaracija za puštanje u slobodni promet pošiljaka u poštanskom prometu stvarne vrijednosti iznad 150 EUR a ne veće od 1.000 EUR-a, pod uvjetom da deklarirana roba nije predmet zabrane i ograničenja,
- **H7** - carinska deklaracija za puštanje u slobodni promet pošiljaka u poštanskom ili žurnom (kurirskom) prometu stvarne vrijednosti uz primjenu carinskog oslobođenja iz čl. 23. i 25. Uredbe br. 1186/2009, pod uvjetom da deklarirana roba nije predmet zabrane i ograničenja,
- **žurni prijevoznik (ili kurirski operater)** - operater koji pruža integrirane usluge žurnog i vremenski određenog prikupljanja, prijevoza, carinjenja i dostave paketa, i istodobno tijekom pružanja te usluge prati lokaciju i zadržava nadzor nad takvim paketima,
- **SAR** - Sustav analize rizika,
- **provjera/kontrola** – provjera robe i/ili provjere podataka u deklaraciji te provjere postojanja i vjerodostojnosti isprava,
- **ORK** - obrazac rezultat kontrole.

2. VRSTE ELEKTRONIČKIH PORUKA

Komunikacija između podnositelja H6 i H7 deklaracije i IS CU odvija se razmjenom elektroničkih poruka. Elektroničke poruke koje se pri tome koriste su:

Poruke koje šalje podnositelj		Obvezatnost
IE415 H6/H7 deklaracija	Poruka IE415 je osnovna poruka koju vanjski korisnik šalje carinskom sustavu. Sadrži sve podatke potrebne za deklariranje robe u zahtijevani carinski postupak i za obračun davanja, te LRN (lokalni referentni broj) kojeg definira sam podnositelj prema svojoj vlastitoj evidenciji. IE415 je dio uvozne carinske deklaracije i ne sadrži obračun davanja.	Da
IE417 Najava podnošenja robe	Ovom poruku najavljuje se podnošenje robe. Podnosi se prije poruke IE407 kada podnositelj temeljem svojih evidencija ima obavijest o mogućem podnošenju robe.	Ne
IE407 Obavijest o podnošenju robe	Ako je u poruci IE415 deklarirano da roba nije podnesena potrebno je naknadno porukom IE407 deklarirati podnošenje robe. Prihvatanjem poruke IE407 validacija podataka poslanih porukom IE415 može početi.	Da
	Poruka IE413 je poruka koju podnositelj šalje kao zahtjev za izmjenom. Deklaracija se može mijenjati samo na deklariranom uvoznom carinskom uredu na zahtjev gospodarstvenika koji je poslao poruku IE415. Carinski sustav može prihvatiti zahtjev ili ga odbiti zbog nepravilnosti same poruke. Poruka IE413 sadrži	Da

IE413 Zahtjev za izmjenom podataka	sve podatke deklaracije s uključenim izmjenama. O izmjeni odlučuje carinski službenik. Zahtjev može biti prihvaćen ili odbijen.	
IE414 Zahtjev za poništenjem	Podnositelj može zahtijevati poništenje deklaracije koja je prihvaćena i ima dodijeljen MRN. U poruci IE414 potrebno je detaljno obrazloženje zahtjeva za poništenje deklaracije. Zahtjev može biti prihvaćen ili odbijen.	Da
IE470 Pošiljka uručena	Poruka kojom poštanski operater obavještava carinsko tijelo da je pošiljka uručena. U trenutku uručenja pošiljke nastaje uvozni dug.	Samo za poštanskog operatera
IE471 Pošiljka nije uručena	Poruka kojom poštanski operater obavještava carinsko tijelo da pošiljka nije uručena. Za tu robu nije nastao carinski dug ali poštanski operater ima obvezu predmetnu robu vratiti u inozemstvo ili uništiti pod carinskim nadzorom.	Samo za poštanskog operatera
Poruke koje šalje HRAIS podnositelju UCD		
IE400 Poruka zaprimljena	Porukom IE400 sustav HRAIS2 odgovara na poruku IE415 da je deklaracija zaprimljena.	
IE404 Izmjena deklaracije prihvaćena	Poruka IE404 je pozitivan odgovor na poruku IE413 – Zahtjev za izmjenom podataka kojom se podnositelj obavještava da je zahtjev za izmjenom prihvaćen te da su tražene izmjene izvršene.	
IE405 Izmjena deklaracije odbijena	Ovom porukom IS CU obavještava podnositelja da ne prihvaća zahtjev za izmjenom UCD. Poruka IE405 je negativan odgovor na poruku IE413 i šalje se kada su zatražene izmjene neispravne ili nisu dozvoljene. Poruka će sadržavati konkretan razlog odbijanja zahtjeva za izmjenom podataka UCD.	
IE409 Odluka o (ne)poništenju	Porukom IE409 obavještava se podnositelj o (ne)poništenju prihvaćene deklaracije na osnovu prethodnog zahtjeva gospodarstvenika poslanog porukom IE414, a odluka može biti pozitivna ili negativna. Poruka sadrži razlog prihvaćanja, odnosno odbijanja zahtjeva za poništenjem. Ukoliko se uvozna carinska deklaracija poništava po službenoj dužnosti sukladno zakonskim propisima, obavijesti o poništenju deklaracije šalje se također porukom IE409.	
IE416 Deklaracija neispravna	Porukom IE416 odbija se deklaracija prije dodjele MRN-a zbog npr. neispravno popunjenog polja u deklaraciji. Podaci poruke IE415 moraju udovoljavati svim propisanim pravilima i uvjetima i biti popunjeni u skladu s propisima, u suprotnom se poruka odbija kao neispravna. U ovoj poruci podnositelj će primiti podatke o svim utvrđenim greškama.	
IE418 Odgovor na najavu podnošenja robe	Porukom IE418 odgovara se na poruku o najavi podnošenja robe (IE417).	
IE426 Deklaracija registrirana	Porukom IE426 carinska deklaracija se registrira. Provodi se kod prethodno podnesene deklaracije.	

IE428 Deklaracija prihvaćena	Ovom porukom IS CU dodjeljuje UCD broj - MRN (Movement Reference Number) čime ga obavještava da je deklaracija ispravna i prihvaćena. Od tog trenutka taj broj postaje podatak kojim se identificira pojedini uvozni postupak u Republici Hrvatskoj. Dodjelu broja vrši carinski sustav HRAIS na nacionalnoj razini na nivou carinskog ureda u okviru jedne godine.
IE460 Obavijest o kontroli	Ovom porukom gospodarstvenik se obavještava o namjeri provedbe kontrole, odnosno pregleda robe. Ukoliko carinski službenik smatra da je potrebno, u obavijesti može odrediti mjesto i vrijeme kontrole.
IE429 Roba puštena u dostavu	U poruci IE429 obavještava se gospodarstvenik da su ispunjeni svi uvjeti za puštanje robe i da se roba pušta. Podaci o puštanju robe sadrže sve podatke UCD-a koji su bili poslani porukom IE415, uključujući sve izmjene podataka deklaracije koje su prije puštanja robe odobrene, sve podatke o obračunu carinskog duga, te podatke slovnih polja UCD. Uz ovu poruku šalje se obrazac 8. UCD u PDF formatu (poruka DM401) kako bi ih gospodarstvenik ispisao za vlastite potrebe.
IE431 Obavijest o izmjeni nakon puštanja	Porukom IE431 kojom carinska služba dostavlja gospodarstveniku podatke o uveznoj carinskoj deklaraciji nakon izmjene podataka deklaracije koja je izvršena nakon puštanja robe, odnosno nakon završavanja deklaracije. Poruka sadrži sve podatke iz deklaracije, uključujući podatke o obračunu carinskog duga, kao i broj dokumenta temeljem kojeg je izvršena izmjena podataka.
IE451 Roba nije puštena u dostavu	Porukom IE451 obavještava se gospodarstvenik da se roba ne može pustiti, odnosno da se deklaracija ne može završiti, te se u poruci navodi razlog nepuštanja robe, odnosno nezavršavanja. Ukoliko je moguće puštanje robe, odnosno završavanje deklaracije uz ispunjenje određenih uvjeta, onda poruka sadrži i uvjete, te rok za ispunjenje uvjeta.
IE472 Obavijest o evidenciji uručenja, neuručenja ili zaduživanja po čl. 79. CZU	Ovom porukom odgovara se na poruke IE 470 Pošiljka uručena i 471 Pošiljka nije uručena. Također koristi se ako u roku od dva mjeseca od dana puštanja robe u dostavu nije dostavljena niti poruka IE470 niti 471, kada nastaje dug po čl. 79. CZU.
IE480 Poruku o zbirnom dugu iz zbirnog naloga	Ovom porukom obavještava se deklarant/zastupnik o iznosu duga za prethodni mjesec.
Poruke o greškama	
IE406 Poruka o grešci	Poruka o grešci, kada nije dostupna neka druga poruka o grešci ili odbijanju zahtjeva (npr. kada ne postoji MRN ili zahtjev je primljen u nedozvoljenom statusu UCD).
IE917 Greška u xml strukturi	Ovom porukom IS CU obavještava podnositelja o činjenici da poruka koju je poslao nije formalno ispravna (ne zadovoljava XML shemu).
IE906 Greška u validaciji	Ovom porukom IS CU obavještava podnositelja o činjenici da poruka koju je poslao ne zadovoljava validaciju po pravilima i uvjetima.

3. H6 I H7 DEKLARACIJA

H6 deklaracija (čl. 144. DUCZU) podnosi se za pošiljke u poštanskom prometu stvarne vrijednosti veće od 150 EUR i ne veće od 1.000 EUR, pod uvjetom da roba koja se deklarira tom deklaracijom nije predmet zabrane i ograničenja (uključujući i robu koja podliježe trošarinama i posebnim porezima).

H7 deklaracija (čl. 143.a DUCZU) podnosi se za pošiljke oslobođene od plaćanja carine sukladno čl. 23. i 25. Uredbe br. 1186/2009, pod uvjetom da roba u tim pošiljkama ne podliježe zabranama i ograničenjima odnosno u sljedećim slučajevima:

- pošiljke stvarne vrijednosti do 150 EUR, pod uvjetom da se ne radi o alkoholnim proizvodima, parfemima i toaletnim vodama, te duhanu i duhanskim proizvodima.
- pošiljke koje jedna privatna (fizička) osoba iz treće zemlje **besplatno** šalje drugoj privatnoj (fizičkoj) osobi na području EU ako su takve pošiljke povremene naravi i sadrže robu isključivo za osobnu uporabu primatelja ili njegove obitelji koja po svojoj naravi ili količini ne odražava nikakvu komercijalnu namjeru, a vrijednost pošiljke ne prelazi 45 EUR. U ovom slučaju određene količine alkoholnih i duhanskih proizvoda, te parfema i toaletnih voda mogu biti uvezene uz primjenu oslobođenja, i to:
 - a) 50 cigareta ili 25 cigarilosa ili 10 cigara ili 50 grama duhana za pušenje.
 - b) 1 litra alkohola i alkoholnog pića s udjelom alkohola većim od 22% vol. Ili nedenaturiranog etilnog alkohola s udjelom alkohola od 80% vol, i više ili 1 litra destiliranog pića i alkohola te aperitiva s vinskom ili alkoholnom bazom, tafija, sake ili sličnog pića s volumnim udjelom alkohola od najviše 22%, te pjenušavog ili likernog vina ili 2 litre nepjenušavog vina.
 - c) 50 mililitara parfema ili 250 mililitara toaletne vode.

Za primjenu oslobođenja vrijednost ovih proizvoda, čija se količina ograničava, također se uključuju u vrijednost za primjenu oslobođenja.

Podnositelj deklaracije podnošenjem H6 i H7 deklaracije, deklarira da roba nije predmet zabrane i ograničenja.

4. PRAVILA POPUNJAVANJA

H6 i H7 deklaracija popunjava se sukladno Prilogu B DUCZU i PUCZU. U samoj aplikaciji HRAIS2 – za H6 i H7 deklaracije navodi se naziv podatkovnog elementa (u nastavku: PE) bez njegove numeracije. Deklaracija se podnosi elektroničkim putem - porukom IE415.

Međutim, s obzirom na specifičnost nekih podataka deklaracija, u nastavku se navode neka specifična pravila popunjavanja ovih deklaracija.

4.1. Primjena jedinstvene carinske stope na H6 deklaraciji

H6 deklaracija sadrži obračun carine primjenom redovne stope carine iz Carinske tarife ili primjenom jedinstvene stope carine od 2,5%.

Carina po jedinstvenoj stopi od 2,5 % ad valorem naplaćuje se na robu sadržanu u pošiljkama koje jedna fizička osoba šalje drugoj fizičkoj osobi pod uvjetom da takav uvoz nije komercijalne naravi. Takva jedinstvena stopa carine od 2,5 % može se primijeniti, pod uvjetom da stvarna vrijednost robe za koju se plaća uvozna carina ne prelazi 700 eura po pošiljci. Ujedno jedinstvena stopa carine

ne primjenjuje se na robu za koju je stopa carine „slobodno”, kao ni za robu iz poglavlja 24 Carinske tarife (roba iz poglavlja 24 Carinske tarife niti ne smije biti deklarirana H6 deklaracijom).

U slučaju robe sadržane u pošiljkama koje jedna fizička osoba šalje drugoj fizičkoj osobi smatra se da uvoz nije komercijalne naravi ako:

- su povremene naravi,
- sadrže robu isključivo namijenjenu osobnoj uporabi primatelja ili njegove obitelji, a koja po svojoj naravi i količini ukazuju da se ne radi ni o kakvom komercijalnom interesu,
- pošiljatelj šalje primatelju bez plaćanja bilo kakve vrste.

Primjenu jedinstvene stope carine, poštanski operater traži deklariranjem šifre **2JS** u PE dodatnog postupka.

Ukoliko se ne primjenjuje jedinstvena stopa carine, na robu koja se uvozi primjenjuje se osnovna stopa carine iz Carinske tarife (stopa carine za treće zemlje). Ovdje treba naglasiti da kroz H6 carinsku deklaraciju nije moguća primjena snižene ili preferencijalne stope carine bilo koje vrste, već deklarant treba (ako želi primjenu iste) podnijeti redovnu H1 carinsku deklaraciju sa zahtjevom za primjenu preferencijala.

4.2. Primjena snižene stope PDV na H6 deklaraciji

Pri korištenju H6 deklaracije primjenjuje se osnovna stopa PDV. Iznimno, može se primijeniti snižena stopa od 5% i 13% samo ako se radi o knjigama i časopisima, te ako su ispunjeni uvjeti propisani Zakonom i Pravilnikom o PDV. U svim ostalim slučajevima primjena snižene stope nije moguća na H6 deklaraciji, već je potrebno podnijeti redovnu uveznu deklaraciju.

Primjena snižene stope PDV na knjige/časopise zahtijeva se u PE Prateće isprave na stavci:

- **9005** za primjenu stope PDV od 5%,
- **9013** za primjenu stope PDV od 13%.

4.3. Naplata uvoznih davanja na H6 deklaraciji

Temeljem deklariranih podataka u H6 deklaraciji, na istoj će se obračunati uvezna carina i iznos PDV. Pri tome, na istoj je moguć i obračun antidampinške i kompenzacijske carine, dodatne i zaštitne carine, samo ako podaci deklaracije omogućavaju taj izračun.

Ako se primjena ili izuzetak primjene antidampinške i kompenzacijske carine moraju deklarirati preko dodatne oznake, s obzirom da H6 deklaracija ne sadrži taj podatak, H6 deklaracija će se odbiti od strane HRAIS2 sustava, te deklarant može podnijeti redovnu H1 carinsku deklaraciju.

Iz istog razloga ova deklaracija ne može biti podnesena za robu koja podliježe naplati trošarine ili posebnih poreza.

4.4. Naplata uvoznih davanja na H7 deklaraciji

Ako je H7 deklaracija podnesena za pošiljke vrijednosti do 150 EUR, ista je oslobođena od plaćanja carine sukladno čl. 23. Uredbe br. 1186/2009, ali uz obvezu naplate PDV-a.

Pri tome, naplata PDV-a se vrši na dva načina:

- posebnim postupkom oporezivanja – tzv. IOSS postupak (Import One Stop Shop)
- posebnim postupkom za prijavu i plaćanje PDV-a na uvoz.

Posebni postupak oporezivanja, odnosno IOSS postupak, reguliran je čl. 125.a do 125.g i 125.ha do 125.hk Zakona o PDV, dok je posebni postupak za prijavu i plaćanje PDV-a na uvoz reguliran čl. 125.hl do 125.hp Zakona o PDV.

U točkama 4.5. i 4.6. opisane su specifičnosti primjene IOSS postupka ili posebnog postupka.

Međutim, kako se H7 deklaracija može podnijeti i kada se zahtijeva primjena carinskog oslobođenja iz čl. 25. Uredbe br. 1186/2009 (kada fizička osoba iz inozemstva besplatno šalje pošiljku vrijednosti do 45 EUR drugoj fizičkoj osobi na području EU), uz primjenu carinskog oslobođenja primjenjuje se i porezno oslobođenje sukladno čl. 44. st. 1. toč. 24. Zakona o PDV i Pravilnika o oslobođenju od poreza na dodanu vrijednost i trošarine za robu uvezenu u osobnoj prtljazi osoba koje putuju iz trećih država te za robu uvezenu kao mala pošiljka nekomercijalnog značaja.

U tom slučaju primjena carinskog i poreznog oslobođenja zahtijeva se u PE 11 10 Dodatni postupak oznakom **C08**.

4.5. Primjena IOSS postupka na H7 deklaraciji

IOSS postupak podrazumijeva da porezni obveznik koji prodaje, osigurava prodaju ili je posrednik tih osoba na području EU, u trenutku prodaje robe putem prodaje na daljinu (e-trgovina) pored cijene proizvoda obračuna i naplati iznos PDV od kupca. Tako obračunati i naplaćeni iznos PDV u propisanom razdoblju, ta osoba podmiruje prema poreznim tijelima zemalja članica nadležnih prema adresi primatelja (u propisanim razdobljima). Da bi mogao koristiti ovu mogućnost takva osoba mora se registrirati u bilo kojoj članici EU isključivo za ove potrebe. Registraciju obavljaju porezna tijela.

Prilikom registracije ta osoba dobiva PDV IOSS broj. Međutim, s obzirom da se u tim slučajevima PDV podmiruje putem IOSS postupka, takve isporuke moraju biti deklarirane u okviru H7 deklaracije uz:navođenje PDV IOSS broja u PE 13 16 Dodatna porezna oznaka, uz oznaku **FR5**,

- deklariranjem dodatnog postupka u PE 11 10 Dodatni postupak:
 - **C07** – primjena carinskog oslobođenja za pošiljke vrijednosti do 150EUR,
 - **F48**¹ – primjena IOSS postupka.

Tako deklariranim podacima, HRAIS2 sustav će provjeriti upisani PDV IOSS broj, te:

- Ako je isti važeći – utvrditi poreznu osnovicu ali ne i iznos PDV u H7 deklaraciji,
- Ako isti nije važeći – u H7 deklaraciji obračunati iznos PDV.

Skreće se pozornost da je u takvim slučajevima osnova za puštanje pošiljke bez obračuna i naplate PDV pri uvozu definirana čl. 44. st. 1. toč. 7. Zakona o PDV (koji stupa na snagu 1.7.2021.).

4.6. Primjena posebnog postupka za prijavu i plaćanje PDV-a na uvoz

Ako nije primijenjen IOSS postupak, primjenjuje se posebni postupak za prijavu i plaćanje PDV-a na uvoz koji podrazumijeva obračun iznosa PDV u H7 deklaraciji.

Tako obračunati iznos PDV, plaća primatelj pošiljke poštanskom ili žurnom (kurirskom) operateru koji mu dostavlja pošiljku, a poštanski ili žurni (kurirski) operater tako naplaćeni iznos PDV podmiruje carinskoj službi mjesečno.

Pravila knjiženja i plaćanja obračunatog iznosa propisan je točkom 13. ove Upute.

U ovom slučaju, H7 deklaracija se popunjava sljedećim oznakama u PE 11 10 Dodatni postupak:

- **C07** – primjena carinskog oslobođenja za pošiljke vrijednosti do 150EUR,
- **F49** – primjena posebnog postupka za prijavu i plaćanje PDV-a na uvoz.

¹ Skreće se pozornost da se trenutno šifre F48 i F49 ne mogu upisati u H7 deklaraciju. Dok isti ne budu omogućeni, podaci o primjeni IOSS postupka ili posebnog postupka određivati će se sukladno upisanom i važećem PDV IOSS broju iz PE 13 16.

Sukladno čl. 125.hn Zakona o PDV, u primjeni posebnog postupka, primjenjuje se isključivo **opća stopa PDV od 25%** te na H7 deklaraciji nije moguća primjena snižene stope PDV.

5. PODNOŠENJE DEKLARACIJE

Deklaracija se podnosi u obliku elektroničke poruke **nadležnom GCU Zračna luka - Službe za RGP Pošta, te Kontrolnom mjestu I, II i III**, gdje će biti obavljeno uvozno carinjenje.

Dva su osnovna načina podnošenja deklaracije:

- prethodno podnesena deklaracija,
- standardna deklaracija.

Prethodno podnesena deklaracija označava deklaraciju podnesenu prije podnošenja robe sukladno čl. 171. CZU. Ona je označena oznakom **D** u PE Vrsta dodatne deklaracije (11 02).

Standardna deklaracija označava deklaraciju podnesenu zajedno s robom. Ona je označena oznakom **A** u PE Vrsta dodatne deklaracije (11 02).

5.1. Prethodno podnesena deklaracija

U slučaju podnošenja prethodno podnesene deklaracije, ista se registrira (ako su zadovoljeni svi uvjeti registriranja) i deklarantu se šalje poruka **IE426** Deklaracija registrirana.

U trenutku registriranja deklaracije, ista dobiva MRN broj i pokreće se timer od 30 dana za podnošenje poruke o podnošenju robe (IE407). Registrirane deklaracije vidljive su carinskom službeniku u aplikaciji HRAIS2.

Takve deklaracije su u statusu: Registrirana. U roku od 30 dana od dana podnošenja carinske deklaracije, mora biti podnesena poruka o podnošenju robe - **IE407**, kada se ponovno vrši provjera deklaracije radi prihvata (pokreće se postupak prihvata deklaracije opisan u točki 6. ove Upute).

Ako poruka o podnošenju robe ne bude podnesena u roku od 30 dana, smatra se da carinska deklaracija nije ni bila podnesena, te takve deklaracije stoga ne treba poništavati. Ako roba ne bude podnesena u roku, deklaracija će biti u statusu: Roba nije podnesena.

Međutim, ako nakon roka od 30 dana roba ipak stigne podnositelj mora podnijeti novu deklaraciju (u ovom slučaju kao standardnu deklaraciju).

Pri tome, naglašava se da poruka IE417 Najava podnošenja robe ne utječe na prihvata carinske deklaracije, jer se radi o poruci kojom se najavljuje podnošenje robe. Nju podnositelj može koristiti ako želi. Takva deklaracija je u statusu: Registrirana - roba u pripremi. I u ovom slučaju mora biti podnesena poruka o podnošenju robe (IE407) koja aktivira prihvata deklaracije.

5.2. Standardna deklaracija

Ako je podnesena standardna deklaracija (koja se podnosi zajedno s robom) provode se provjere radi prihvaćanja deklaracije.

6. PRIHVAĆANJE DEKLARACIJE

Deklaracija se prihvaća ako je ista popunjena sukladno Prilogu B DUCZU i PUCZU, te ako je i roba na koju se ta deklaracija odnosi, podnesena. Sustav HRAIS2 provjerava uvjete prihvata deklaracije te:

- prihvaća deklaraciju ako su ispunjeni uvjeti prihvata, ili
- odbija deklaraciju, ako ti uvjeti nisu ispunjeni.

Prihvaćanjem deklaracije, HRAIS2 sustav će podnositelju deklaracije poslati poruku **IE428** Deklaracija prihvaćena, nakon čega će biti u statusu: Prihvaćena / Prihvaćena - čeka se odgovor od AR.

U slučaju odbijanja deklaracije, HRAIS2 će podnositelju deklaracije poslati poruku **IE416** u kojoj su navedeni razlozi neprihvaćanja, te u tom slučaju deklaracija dobiva status: Odbijena. Međutim, u slučaju greške u xml strukturi poruke, HRAIS2 će podnositelju deklaracije poslati poruku **IE917**.

7. ODREĐIVANJE PROVJERE DEKLARACIJE

Hoće li određena deklaracija biti provjeravana ili ne, određuje se:

- od strane SAR, ili
- od strane carinskog službenika, koji u slučaju zelene ili bijele rute može deklaraciju staviti pod kontrolu.

SAR dodjeljuje 4 razine provjere (rute) i to:

Ruta	Značenje razine provjere (rute)
zelena	SAR nije dodijelio rizik
žuta	provjera dokumenata
crvena	provjera dokumenata i robe
narančasta	provjera dokumenata i robe – pošiljka odabrana za provjeru od strane SAR-a nasumičnim odabirom

Kada je SAR nedostupan ili ne funkcionira veza između HRAIS2 i SAR, deklaracija dobiva bijelu rutu.

Dodijeljenu razinu provjere (rutu) i poruku o postupanju koju je dodijelio SAR nije moguće mijenjati niti brisati. Poruka o postupanju sadrži informaciju odnosi li zadana provjera na cijelu deklaraciju (0) ili na konkretnu stavku. Svaka zadana provjera ima definirano:

- ID pravila prema kojem se zahtijeva provjera od strane SAR-a
- Područje rizika na koje se zadana provjera odnosi
- Šifru i vrstu zadane provjere
 - a) D provjere se odnose na Dokumentarne kontrole
 - b) R provjere se odnose na Fizičku kontrolu općenito ili specifično npr. neintruzivna kontrola (upotreba rendgen uređaja, endoskopa, službenog psa za detekciju i sl.), Kontrola kvalitete, Narav i karakteristike robe, Uzorkovanje robe i sl.
- Opis zadane provjere u kojem se nalaze detalji o riziku i/ili provjeru koju treba izvršiti

- Dodatni opis provjere u kojem se nalaze dodatni detalji i/ili pojašnjenja vezana uz Opis zadane provjere.

Za jedan ID pravila rizika može biti zahtijevana samo dokumentarna ili dokumentarna i fizička provjera.

Detalji o provjerama koje dodjeljuje SAR i koje se trebaju izvršiti nalaze se u kartici „Rezultat AR“. Na istom ekranu vidljive su i dodatne provjere koje je zadao službenik zadužen za lokalnu analizu rizika.

Pored zadanih provjera od strane SAR-a, u samom ORK-u mogu se dodati dodatne kontrole.

Carinski službenik može deklaracije kojima SAR nije odredio kontrole (bijela ili zelena ruta) staviti pod kontrolu, odabirom akcije: **Stavi pod kontrolu**.

U tom slučaju u deklaraciju se unosi šifra provjere

- **D999N** i obavezno vrsta kontrole s oznakom 10 koja označava dokumentarnu kontrolu ili
- **R999N** i obavezno vrsta kontrole s oznakom 40 koja označava fizičku kontrolu. Strogo pravilo: u slučaju određivanja fizičke provjere (R999N), obavezno je odrediti i dokumentarnu provjeru (D999N) s istim područjem rizika.

Korištenje D999N šifre provjere zajedno uz vrstu kontrole s oznakom 40 nije dozvoljeno, isto kao i R999N u kombinaciji s vrstom kontrole 10. Ne poštivanje ovog pravila može dovesti do ne mogućnosti završetka deklaracije.

Uz šifru i vrstu kontrole potrebno je definirani:

- **Opis postupanja** tj. što bi konkretno dokumentarna i/ili fizička provjera trebale obuhvatiti,
- **Stavku** tj. odnosi li se provjera na cijelu deklaraciju (0) ili na konkretnu stavku (navesti broj stavke),
- **Područje rizika**, pri tome isključivo koristiti jednu od sljedećih oznaka:
 - a) 500000 za određivanje financijskog područja rizika ili
 - b) 1000000 za određivanje sigurnosnog područja rizika.

H6 i H7 deklaracije mogu se staviti pod kontrolu od strane carinskog službenika na CU do:

- za prethodno podnesenu deklaraciju – do trenutka podnošenja poruke IE417 (najava podnošenja robe) ili poruke IE407 poruke o podnošenju robe (ako prethodno nije poslana poruka IE417),
- za standardnu deklaraciju – do isteka timera određenog za stavljanje deklaracije sa zelenom ili bijelom rutom pod kontrolu (trenutno je taj timer određen na 15 minuta).

Sve standardne deklaracije kod kojih SAR nije odredio provjeru (zelena ruta) su u statusu: Automatsko puštanje i od tog trenutka uključuje se timer od 15 minuta u kojem se pošiljka može staviti pod kontrolu od strane carinskog službenika.

8. PROVJERA DEKLARACIJE

Sve deklaracije stavljene pod kontrolu predmet su provjere, koja se provodi nakon što je i roba podnesena. Ako je određena kontrola, deklaranti su dužni o tome obavijestiti odnosno zatražiti dostavu svih potrebnih isprava od primatelja – računa, dokaza o plaćanju ili bilo kojeg drugog dokumenta.

Deklaracija određena za provjeru je u statusu: Pod kontrolom.

Deklarant će dobiti poruku o kontroli IE460 Obavijest o kontroli nakon što je predmetna deklaracija prihvaćena (i kada je određena kontrola te deklaracije). Međutim, kod prethodno podnesene deklaracije, deklarant će dobiti poruku o kontroli i prije podnošenja robe samo ako ima AEO status.

Nadležna Služba za RGP mora čuvati sve isprave, te za njih voditi arhivu, za sve deklaracije koje su bile pod kontrolom, ukoliko je kontrola rezultirala promjenom podataka u deklaraciji. Deklarant i njegov zastupnik dužni su čuvati deklaracije i sve isprave koje su navedene u njoj i u svojoj evidenciji osigurati te podatke.

Međutim, naglašava se da se kontrola obavlja tek po podnošenju robe. Sve druge pošiljke koje nisu određene za provjeru, puštaju se i podnositelj može pošiljku uručiti primatelju.

Ako je potrebno radi provjere deklaracije, carinski službenik može ispisati primjerak deklaracije za kontrolu odabirom akcije: **Ispiši deklaraciju**. Ovaj primjerak služi i namijenjen je isključivo carinskim službenicima koji obavljaju kontrolu i isti se ne smije učiniti dostupnim drugim neovlaštenim osobama.

8.1. Utvrđene nepravilnosti

Pod nepravilnosti smatra se bilo koji podatak u deklaraciji drugačiji od deklariranog.

Ako je carinski službenik u provjeri utvrdio nepravilnosti, dužan je postupiti na sljedeći način.

Dužan je utvrditi utječu li novi podaci na mogućnost podnošenja H6 i H7 deklaracije. Ako su mijenjani podaci o vrijednosti robe (poštanskoj vrijednosti ili stvarnoj vrijednosti) na način da i novo utvrđena vrijednost zadovoljava uvjete podnošenja H7 deklaracije (granična vrijednost do 150 EUR) odnosno kod H6 deklaracije (granična vrijednost između 150 i 1.000 EUR), potrebno je postupiti na sljedeći način.

8.2. Postupanje kada mijenjanje podataka ne utječe na mogućnost podnošenja H6/H7 deklaracije

Ako i novo utvrđena vrijednost zadovoljava uvjetima podnošenja deklaracije, carinski službenik mora izmijeniti podatke deklaracije.

Izmjenom podataka u deklaraciji obračunati će se novi iznos uvoznog duga, odnosno ako se primjenjuje IOSS postupak izmjena podataka u deklaraciji imati će za posljedicu izmjenu porezne osnove.

Ovaj način postupanja primjenjuje se i kod svih ostalih podataka deklaracije koji su utvrđeni kao neispravni a koji nisu vezani uz poštansku ili stvarnu vrijednost (tarifna oznaka, opis robe, troškovi - transportni ili poštanski, naziv primatelja itd.)

Pri tome, provodi se izmjena podataka deklaracije i ne ispostavlja se zapisnik niti rješenje o izmjeni podataka.

Međutim, primatelj pošiljke ima pravo ako se ne slaže s novo utvrđenim podacima (najčešće će to biti zbog vrijednosti ili troškova o kojima ovisi obračun uvoznih davanja) odbiti primiti pošiljku ili primiti pošiljku te nakon toga ima pravo zahtijevati izmjenu podataka deklaracije.

Ako je istu prihvatio a ne slaže se sa utvrđenim podacima, može zatražiti izmjenu podataka u deklaraciji. Međutim, zahtjev za izmjenom podataka deklaracije podnosi se elektroničkim putem isključivo putem istog poštanskog ili žurnog (kurirskog) operatera koji je i podnio predmetnu deklaraciju, te se provodi postupak opisan u točki 11. ove Upute.

8.3. Postupanje kada novo utvrđena vrijednosti prelazi utvrđeni prag za podnošenje H6 i H7 deklaracije

Ako novo utvrđena vrijednost prelazi iznos od 150 EUR za H7 deklaraciju (stvarna vrijednost), odnosno 1.000 EUR za H6 deklaraciju (poštanska vrijednost), ili se u kontroli robe utvrdi da je roba predmet zabrana i ograničenja, ne može se dozvoliti puštanje robe po H7 odnosno H6 deklaraciji.

U takvim slučajevima, carinski službenik **neće** mijenjati podatke deklaracije, ali će prilikom popunjavanja ORK-a i odlučivanja o puštanju/nepuštanju robe, odrediti da se roba ne može pustiti po toj deklaraciji sukladno točki 9. ove Upute, odnosno kao razlog nepuštanja navesti jednu od sljedećih oznaka ovisno o konkretnom slučaju:

- **Z1** – roba se ne pušta jer je predmet zabrane,
- **Z2** – roba se ne pušta jer je predmet ograničenja ili
- **Z0** – roba se ne pušta – ostalo a kao napomena za gospodarstvenika naznačiti da nije zadovoljen uvjet vrijednosnog praga za podnošenje H6 ili H7 deklaracije.

Pri tome, ističu se neki primjeri postupanja. Npr. ako je poštanski operater podnio H7 deklaraciju za koju je utvrđeno nakon kontrole da vrijednost prelazi iznos od 150 EUR isti može podnijeti H6 ili H1 deklaraciju (kod žurnog (kurirskog) operatera moguća je primjena samo H1 deklaracije u takvim slučajevima). Nadalje, ako je roba predmet zabrane – utvrđenu je da se radi o robi koja se ne može pustiti u slobodni promet (npr. opojna droga) ista se dostavlja nadležnim tijelima.

8.4. Postupanje nakon provjere – popunjavanje ORK-a

Nakon obavljene provjere, carinski službenik mora popuniti ORK i odlučiti o puštanju robe, akcijom: **Unesi ORK i odluči o puštanju robe u dostavu.** Od tog trenutka, deklaracija je u statusu: Pod kontrolom – unos ORK-a.

Ako je potrebno izmijeniti podatke u deklaraciji, **sukladno rezultatima kontrole, oni se moraju promijeniti prije popunjavanja ORK-a** kako je navedeno u točki 8.2. ove Upute (iznimno, u slučaju ako novo utvrđena vrijednost prelazi određene pragove podnošenja H7 ili H6 deklaracije, nije potrebno mijenjati podatke deklaracije kako je opisano u točki 8.3. ove Upute).

U slučaju ako je carinski službenik prilikom popunjavanja ORK-a pogriješio u popunjavanju, a nije završio ORK, može se vratiti na popunjavanje ORK-a odabirom akcije: **Vrati u prethodno stanje.**

U samom ORK-u carinski službenik određuje pušta li se roba po predmetnoj deklaraciji ili se ne dozvoljava puštanje robe.

9. PUŠTANJE ROBE

Roba se pušta automatski od strane sustava ako deklaracije nije stavljena pod kontrolu.

Sve deklaracije stavljene pod kontrolu, puštaju se od strane carinskog službenik koji odluku o tome donosi u okviru ORK-a preko tab-a Rezultati kontrole/Unesi rezultat kontrole. Kao rezultat provjere određene su sljedeće oznake:

- Ako se donosi odluka o puštanju robe:
 - o P1 – Roba se pušta – ispravno,
 - o P2 – Roba se pušta – manja odstupanja,
 - o P3 – Roba se pušta – veća odstupanja bez zapisnika,
- Ako se donosi odluka o nepuštaju robe.
 - o Z1 – Roba se ne pušta – predmet zabrane,
 - o Z2 – Roba se ne pušta – predmet ograničenja,
 - o Z3 – Roba se ne pušta – predmet povrede prava intelektualnog vlasništva,
 - o ZO – Roba se ne pušta – ostalo.

Prilikom unosa konačnog rezultata kontrole, pored odabira oznake puštanja/nepuštanja, carinski službenik može popuniti polja Napomena i Napomena za gospodarstvenike. Informacija unesena u polje Napomena za gospodarstvenike biti će proslijeđena gospodarstveniku ako je ista popunjena. Ovo polje mora biti popunjeno ako se roba ne pušta.

Ovisno o odluci puštanja/nepuštanja u ORK-u, deklarant dobiva poruku:

- IE429 - Puštena u dostavu, ili
- IE451 - Nije puštena u dostavu.

Pošiljke koje su puštene u dostavu mogu se uručiti primatelju. Za pošiljke koje nisu puštene u dostavu, ovisno o razlogu nepuštanja, potrebno je provesti drugi odgovarajući carinski postupak sukladno carinskim propisima.

10. URUČENJE/NEURUČENJE POŠILJKE

Poruke IE470 i IE471 su poruke koje se koriste u poštanskom prometu, kojima poštanski operater obavještava carinsku službu o uručenju ili neuručenju pošiljke.

Poruka IE470 se šalje u sustav HRAIS2 u trenutku uručenja pošiljke. Kada je stigla ova poruka, ista se bilježi u sustavu. Nakon toga, deklaracija je u statusu: Uručena.

Poruka IE471 se šalje u sustav HRAIS2 ako pošiljka nije uručena – bez obzira na konkretni razlog neuručenja (nepoznat primatelj, nije uspjelo uručenje, primatelj je odbio primitak pošiljke, i sl.). Za pošiljke koje nisu uručene su u statusu: Nije uručena.

Ukoliko u roku od 2 mjeseca, poštanski operater ne podnose poruku o uručenju/neuručenju nakon puštanja pošiljke u dostavu, HRAIS2 sustav će automatski takvu deklaraciju zadužiti po čl. 79. CZU i poslati će poruku IE472, a deklaracija će biti u statusu: Dug po čl. 79.

Sve pošiljke koje nisu uručene (poštanski operater je poslao poruku IE471) moraju se vratiti u poštanski ured carinjenja. Nakon toga pošiljka može biti vraćena u inozemstvo. Ako se pošiljka ne

može vratiti u inozemstvo (bez obzira na razlog) poštanski ili žurni (kurirski) operater treba zahtijevati uništenje robe po carinskim propisima.

Skreće se pozornost da poštanski ili žurni (kurirski) operater moraju u svojoj evidenciji imati podatke o svakoj pošiljci od trenutka deklariranja do trenutka završetka postupka – uručenje, poništavanje, izmjena, vraćanje u inozemstvo, uništenje robe, izvoz. Evidencija mora biti dana na raspolaganje carinskoj službi u svakom trenutku.

11. IZMJENA PODATAKA U DEKLARACIJI NA ZAHTJEV

Izmjena podataka u deklaraciji provodi se na zahtjev stranke nakon puštanja pošiljke u dostavu, u obliku poruke IE413 i mora biti podnesen od poštanskog ili žurnog (kurirskog) operatera koji je i podnio deklaraciju.

Temeljem zahtjeva, carinski službenik odlučuje o izmjeni podataka (odobranje/odbijanje izmjene). Odluka se donosi u okviru HRAIS2 sustava akcijom: **Izmijeni**.

Ako se prihvaća zahtjev za izmjenom, carinski službenik mora navesti konkretan razlog prihvaćanja te izmjene odabirom jedne od sljedećih mogućnosti:

- 1 – Prihvaća se izmjena, druga roba
- 2 – Prihvaća se izmjena unos VAT IOSS broja
- 3 – Prihvaća se nova vrijednost
- 4 – Prihvaća se izmjena valute
- 5 – Ostalo.

Ako se odbija zahtjev za izmjenom podataka, carinski službenik mora navesti konkretan razlog odbijanja te izmjene:

- 1 – Izmjena ne zadovoljava uvjete da bi bila dozvoljena, ili
- O – Ostalo.

Ako se prihvaća zahtjev za izmjenom nije potrebno donositi rješenje, već se odluka donosi isključivo elektroničkim odobravanjem. Odgovarajući iznos duga u tom slučaju će biti vraćen (putem storna/korekcije prethodnog većeg dijela zaduženja) poštanskom ili žurnom (kurirskom) operateru, koji taj iznos vraća primatelju pošiljke.

Međutim, ako temeljem zahtjeva za izmjenu podataka, carinski službenik odluči odbiti zahtjev za izmjenom, isto obavlja također putem elektroničkog neodobravanja. U ovom slučaju, primatelj ili njegov ovlaštenu zastupnik može nakon toga podnijeti pisani zahtjev za izmjenom podataka deklaracije, nadležnom Carinskom uredu – Službi za nadzor, koji u tom slučaju mora donijeti i pisano rješenje o odbijanju/prihvaćanju zahtjeva. Na predmetno rješenje podnositelj zahtjeva ima pravo podnijeti žalbu.

Ako je odobrena izmjena, podnositelj deklaracije dobiti će poruku IE404 Izmjena prihvaćena, a ako je izmjena odbijena, dobiti će poruku IE405 Izmjena odbijena.

Međutim, sljedeći podaci deklaracije se ne mogu mijenjati:

- carinski ured podnošenja deklaracije,
- deklarant/zastupnik,

- redni broj stavke (moguća je dodavanje i brisanje stavaka ali ne i mijenjanje rednog broja stavke).

Ako je bilo koji od prethodno navedenih podataka razlog izmijeni deklaracije, sustav HRAIS2 odbiti će zahtjev za izmjenom i deklarant će dobiti poruku IE405 Izmjena odbijena. To se odnosi i na situacije ako se zahtijeva izmjena u statusu u kojem izmjena nije dozvoljena.

12. PONIŠTAVANJE DEKLARACIJE

Poništavanje deklaracije provodi se temeljem zahtjeva deklaranta podnesenog putem poruke IE414 Zahtjev za poništenjem UCD nakon puštanja pošiljke u dostavu. U zahtjevu za poništavanjem deklaracije mora biti naveden konkretan razlog poništavanja i broj potvrde povrata ili drugog dokumenta. Zahtjev za poništenjem mora biti podnesen isključivo putem poštanskog ili žurnog (kurirskog) operatera koji je i podnio carinsku deklaraciju za koju se zahtijeva poništenje.

Nakon podnesenog zahtjeva, carinski službenik odlučuje dopušta li se ili ne poništavanje deklaracije ovisno o razlogu poništavanja uz naznaku jednog od razloga poništavanja/neponištanja deklaracije, koji će mu biti ponuđen:

a) Ako se odobrava poništavanje deklaracije:

- 1 – Zahtjev, roba greškom deklarirana za carinski postupak,
- 2 – Zahtjev, posebne okolnosti,
- 3 – Roba vraćena članak 148. stavak 3. DUCZU
- O – ostalo,

b) Ako se odbija poništavanje deklaracije:

- 1 – Navedeni razlog nije uvjet poništavanju deklaracije
- O – ostalo.

Odluku o poništavanju deklaraciju, deklarant će dobiti porukom IE409 Odluka o (ne)poništenju UCD.

Uvjeti poništavanja deklaracije propisani su člankom 148. DUCZU-a. Pri tome, ističe se čl. 148. st. 3. kojim je određeno da se roba koja je nabavljena putem prodaje na daljinu može vratiti u inozemstvo u roku od 90 dana od dana prijehvata carinske deklaracije. Dakle, ako je razlog poništavanja po čl. 148. st.3 DUCZU, sustav će automatski poništiti carinsku deklaraciju.

Međutim, naglašava se da poštanski ili žurni (kurirski) operater moraju imati evidenciju koja omogućava carinskom tijelu kontrolu pošiljaka koje se vraćaju u inozemstvo i za koje je zahtijevano poništavanje deklaracije.

Posebno se skreće pozornost da se zahtjev deklaranta za poništavanje može podnijeti u roku od 90 dana od dana prihvaćanja deklaracije, te ako zahtjev bude podnesen izvan tog roka isti će automatski biti odbijen od strane HRAIS2 sustava.

13. KNJIŽENJE CARINSKOG DUGA I ROKOVI PLAĆANJA

Dug obračunat na carinskoj deklaraciji nastaje u trenutku puštanja u dostavu za pošiljke koje deklarira žurni (kurirski) operater. Dug za pošiljke koje deklarira poštanski operater nastaje u trenutku uručenja pošiljke ili kod duga utvrđenog po čl. 79. CZU.

Podaci o dugu u svakoj deklaraciji predstavljaju pojedinačno zaduženje. Pojedinačna zaduženja se na mjesečnoj bazi sumiraju i grupiraju u zbirna zaduženja:

- Zajedničko zaduženje na zbirnu šifru (ako nije naveden EORI broj ili je naveden EORI broj bez OIB-a)
- Zajedničko zaduženje za zbirnu šifru (stranci) (na kojima je naveden EORI broj iz drugih zemalja članica bez OIB)
- Zaduzenja na OIB obveznika (kada je naveden EORI broj za koji postoji OIB) – u ovom slučaju za svaki OIB nastaje zbirno zaduženje.

Zbirna zaduženja sastoje se od pojedinačnih zaduženja (zajedno sa stornima tih zaduženja), grupiranih na način kako je prethodno navedeno, te će na mjesečnoj bazi HRAIS2 sustav će kreirati zbirni nalog – poruku IE480 (za poštanskog operatera posebno se iskazuje zbirni nalog za H6 a posebno za H7 deklaracije).

Zbirni nalog predstavlja obavijest o ukupnom iznosu kojega poštanski ili žurni (kurirski) operater mora podmiriti prema Carinskoj upravi te također sadrži i podatak o **pozivu na broj** na koji je potrebno izvršiti uplatu iznosa iz zbirnog naloga. Zbirni nalog je suma svih zbirnih zaduženja jednog zastupnika u proteklom mjesecu i sadrži podatak i ukupnom dugu. Rok za plaćanje je do 16-tog u mjesecu za zbirni nalog koji se odnosi na prethodni mjesec.

Poštanski ili žurni (kurirski) operater je dužan platiti ukupan iznos iskazan u zbirnom nalogu **točno navodeći odgovarajući poziv na broj**. Poziv na broj se sastoji od šifre ustrojstvene jedinice podnošenja deklaracije, vrste dokumenta u pozivu na broj (za H6 deklaracije – 7013, za H7 deklaracije – 7021), broja dokumenta (broj dokumenta je mjesec i zadnje dvije znamenke godine za koji je određen zbirni nalog).

Međutim, ponovo se skreće pozornost da je u svakom zbirnom nalogu naveden **POZIV NA BROJ** na koji se mora izvršiti plaćanje tog zbirnog naloga, te su poštanski i žurni operateri dužni osigurati da se plaćanje duga izvršiti na točan poziv na broj. Istovremeno sa kreiranjem zbirnih naloga (prvi radni dan u mjesecu za prethodni mjesec) provodi se automatsko knjiženje zbirnih zaduženja u Naplatu i knjigovodstvo (NIK), iz kojeg se podaci šalju u sustav Instrumenata osiguranja (IOP) i zadužuju na garanciju deklaranta/zastupnika.

Datum zaduženja je zadnji dan u mjesecu za koji se kreira zbirni nalog, a datum valute (rok za plaćanje) 16-ti u mjesecu koji slijedi mjesecu zbirnog naloga.

Sva zbirna zaduženja jednog zbirnog naloga imaju isti poziv na broj zaduženja, a koji je jednak pozivu na broj zbirnog naloga kojem zaduženja pripadaju.

Poziv na broj zaduženja sastoji se od tri grupe brojeva: prva grupa brojeva je šifra ustrojstvene jedinice, druga grupa je vrsta dokumenta u pozivu na broj (za H6 deklaracije se koristi 7013, za H7 se koristi 7021), a treća grupa brojeva je broj dokumenta. U ovim deklaracijama broj dokumenta se određuje prema mjesecu i godini za koje se kreira zbirni nalog kojem pripadaju zbirna zaduženja.

Ispravan poziv na broj i točan iznos duga iz zbirnog naloga je uvjet koji mora biti ispunjen kako bi se uplata izvršena po zbirnom nalogu automatski (sustavno) rasporedila i zatvorila sva zbirna zaduženja pripadajućeg zbirnog naloga.

14. PROBLEMI VEZANI UZ SUSTAV HRAIS2

U slučaju problema sa sustavom HRAIS2, **podnositelj deklaracije** može se obratiti Helpdesku putem adrese: helpdesk@carina.hr. Ako je potrebna koordinacija ili pomoć projektnog tima HRAIS, službenik Helpdeska će o tome poslati obavijest na e-mail: hrais2@carina.hr.

15. KORIŠTENJE REDOVNE DEKLARACIJE – H1 deklaracije

Korištenje H7 deklaracije nije obvezno. Za pošiljke koje se puštaju u slobodni promet uz primjenu carinskog oslobođenja temeljem čl. 23. i 25. Uredbe br. 1186/2009, može se podnijeti i redovna uvozna carinska deklaracija u okviru postojećeg HRAIS sustava (skraćeno H1 deklaracija prema oznaci iz Priloga B DUCZU i PUCZU).

H1 deklaracija u polju 37/2 mora imati naznačenu odgovarajuću oznaku dodatnog postupka:

- **C07** ako se zahtijeva primjena carinskog oslobođenja iz čl. 23. Uredbe br. 1186/2009 – odnosno pošiljka je vrijednosti do 150 EUR (kada se naplaćuje iznos PDV), ili
- **C08** ako se zahtijeva primjena carinskog oslobođenja iz čl. 25. Uredbe br. 1186/2009 – kada fizička osoba iz inozemstva besplatno šalje pošiljku fizičkoj osobi na području EU a vrijednost ne prelazi 45 EUR (kada se primjenjuje i porezno oslobođenje).

Međutim, ako je predmetna roba kupljena putem prodaje na daljinu uz primjenu IOSS postupka (što podrazumijeva isključivo da je stvarna vrijednost pošiljke do 150 EUR), tada se H1 deklaracija popunjava na sljedeći način:

- u polju 37/2 dodatna šifra postupka mora biti naznačena šifra: **F48**,
- u Polje 44/2 pod šifrom **C715** mora biti naznačen **PDV IOSS broj**.

Kada je u H1 deklaraciji naznačen PDV IOSS broj, HRAIS sustav nije u mogućnosti provjeriti upisani broj, već će tu provjeru obaviti carinski službenik putem Helpdeska. Zbog toga, takve će deklaracije biti zaustavljene od HRAIS sustava (odgovarajućim profilom od strane SAR sustava) kako bi carinski službenik koji provjerava deklaraciju mogao kontaktirati Helpdesk radi provjere upisanog PDV IOSS broja.

Ako je upisani PDV IOSS broj važeći, i zadovoljeni ostali uvjeti puštanja robe, predmetna roba će biti puštena bez obračuna iznosa PDV jer će se isti podmiriti putem IOSS postupka. Ako isti nije važeći, carinski službenik će izbrisati upisani PDV IOSS broj (zajedno sa šifrom C715) kao i šifru dodatnog postupka F48. Ako je vrijednost pošiljke i dalje do 150 EUR ovisno o rezultatu kontrole, u deklaraciju u polje 37/2 u tom slučaju, carinski službenik treba upisati šifru C07.

Ako u kontroli carinski službenik utvrdi da stvarna vrijednost pošiljke prelazi iznos od 150 EUR, ispraviti će podatak o vrijednosti robe sukladno utvrđenim podacima, te izbrisati oznaku C07 iz Polja 37/2, pri čemu će se na deklaraciji obračunati propisana uvozna davanja.

Ako je utvrđena stvarna vrijednost pošiljke veća od 150 EUR, a u deklaraciji je deklariran PDV IOSS broj, bez obzira je li isti važeći, carinski službenik mora izbrisati šifru F48 iz Polja 37/2 i PDV IOSS broj iz Polja 44/2 (i šifru C715 i PDV IOSS broj).

Prilikom postupanja s H1 deklaracijom, primjenjuju se sva pravila regulirana Uputom br. 19/19 za provedbu postupka uvoznoga carinjenja robe, KLASA: 011-02/19-03/19, URBROJ: 513-02-1210/1-19-1 od 19. rujna 2019. godine.

16. PRIMJENA UPUTE

Ova Uputa primjenjuje se od 1.7.2021. godine.

RAVNATELJ CARINSKE UPRAVE

Mario Demirović



O tome obavijest:

- Uredu ravnatelja Carinske uprave
- zamjeniku ravnatelja
- pomoćnicima ravnatelja
- Područnim carinskim uredima
- Samostalnom sektoru za drugostupanjski upravni postupak
- pismohrani

Način otpreme:

- elektroničkom poštom

